■蘇貞昌

蔡英文獲馬英九同意合商議題 綠營憂喧賓奪主

■蔡英文近日建議召開「國是 會議」,被媒體追訪。 中央社

香港文匯報訊 綜合媒體消 息:民進黨前黨魁蔡英文9日提 出與馬英九進行「雙英會」,討論 防務改革、核四、年金、服貿協議 等8大議題,馬英九同意並邀請蔡 在其外訪後見面。民進黨內部擔心 小英架空黨中央,另立指揮鏈, 對現任黨魁蘇貞昌有「喧賓奪主」 之意。「雙英會」料演變成「蘇 蔡鬥 | , 民進黨「立委 | 表示, 蘇、蔡內鬥已逐漸浮上枱面。

英英英文近日建議馬央几日 两 「國是會議」,外界聯想蔡 英文已開始為二度競逐「總統」 大位熱身。蔡英文昨天透過臉書 (Facebook)指出,能夠理解很多人 對「國是會議」不抱期待,只想 等馬英九下台,但她要問,難道 就這樣坐等3年?

蔡蘇不溝通 事後補洞

台灣前「行政院」發言人胡幼 偉認為,「馬英會」演變成「蘇 蔡鬥」,是馬英九的政策謀略。 他説,馬英九很清楚,蔡英文一 有動作,最在意的必然是蘇貞 昌。於是,蔡英文既然想借馬提 高新聞熱度,馬就虛晃一招,讓 蘇來實質上對付蔡,自己在旁邊

台灣今日新聞網引述一名民進 黨「立委」透露,蘇蔡之間原本 就在互別苗頭,「誰也不願事前 互相知會,蘇講的,蔡不見得 受」。他認為,蘇貞昌雖然事先 不知蔡英文要提出「國是會 議」,不過隨即黨中央拋出停建 核四的「預設前提」,蔡隨後也 表態,這也是一種溝通的方式, 「蘇蔡兩人既然事前不能溝通, 那事後就要補破洞,總要維持表 面上的和諧」。

核四作前提 或釀破局

率團出訪的馬英九昨日對此作 出回應,指核四是議題,不是朝

要不預設條件,什麼都可以談; 如果大家在事前都要設前提, 「那這個會可能就不容易開了」, 暗示會面有破局危機。

民進黨前「立委」郭正亮表 示,民進黨身為在野黨,面對不 涉及「憲政體制」、「立法院」已 可解決的普通議題,動輒渲染為 台灣重大危機,上綱到朝野必須 共赴「國難」,這種奇特的政黨 心態,不但凸顯出台灣政黨政治 的不夠成熟,同時也凸顯出民進 黨作為最大在野黨的不成氣候。

郭正亮認為,在還沒展現足以 取而代之的制衡能量之前,民進 黨急於提議召開「國是會議」, 是不夠明智的選擇。

馬英九訪紐約母校憶年少

紐約,馬英九昨天在其下榻的酒店會晤紐約市長彭博,雙方就台 美關係以及與紐約間的交流,交換意見。馬英九當天還重返母校 紐約大學探訪老師,並重溫留學以及他與夫人周美青談戀愛的甜 蜜時光。談到跟夫人周美青在紐約談戀愛的過往,馬英九表示, 「那時候真的很甜蜜」。

根據與東道國美國之間的協議,馬英九不能公開與民眾握手, 因此當他抵達下榻酒店時僅以揮手方式向到場歡迎的民眾致意。

台或釋130億股票補財缺

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣為彌補2014年總預算案財 政缺口,規劃出售多個部會手中的股票,初估約500億元(新台 幣,下同)(約130億港元),並協調四大基金進場承接,以避免大量 釋股衝擊股市,同時鞏固公股經營權。釋股將以「合庫金」及 「兆豐金」公司股票為主。據悉,協調四大基金承接,等於台當 局拿股票跟四大基金換現金,這種預算籌編方式更是史上首例。

「行政院」發言人昨日表示,可能是腹案,當天的會議還沒有 討論。



熊貓寶寶「圓仔」出生時被母親「圓圓」誤 傷,母女因此被分隔。「圓仔」6日終和媽媽 初次會面,母女倆隔着籠子嗅着彼此的氣味, 場面感人。 中央社

何

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報 道,據台灣國際青年之家協會統計, 外國背包客赴台北訂YH(Youth Hostel,即青年旅舍)房間,詢問度最高 的前三大景點,分別是西門町、台北 101和夜市,都位於交通方便抵達之

依觀光局數據,去年造訪台灣的觀 光客,有731萬餘人,其中8成7的遊 客,都曾到首都台北市旅遊。但多少 人是自助旅行的背包客,中央政府到 北市府都沒統計。

國際青年之家表示,去年有超過 4500位背包客造訪台北,平均會待上5 至7天。國際青年之家專員許雅玲説 各國背包客喜愛景點不一。歐美背包 客崇尚自然,喜歡到郊外參觀自然景 觀,亞太背包客則喜歡待在都市、熱 鬧的景點。

許雅玲表示,背包客詢問度最高的 景點是西門町,背包客會深入逛街, 其次是台北101,會前往拍照象徵「到 遊」,第3名才是夜市。受電影



■西門町繁華熱鬧,深受遊客喜愛 網上圖片

陳菊促深圳高雄增直飛航班

遼寧省一位昔



■陳菊向深圳市長許勤遞交高雄亞太城市高峰會 邀請函。 記者李昌鴻 攝

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻、林舒婕,實習記 者 王瀟雨 深圳、廈門報道) 高雄市長陳菊昨日 拜訪深圳市長許勤,並邀請深圳市參加2013亞太 城市高峰會,許勤當面允諾出席,國台辦聯絡局 副局長王明鑒、廣東省台辦主任陳國興等出席了 會晤。

陳菊期望高雄市與高雄港務公司未來加強與深 圳市和深圳港的密切合作,更期望深圳市推動更 多的航班直飛高雄,方便在深圳居住的5萬台商 方便返回台灣,並讓兩市人民在觀光、經貿上有 更深入的交流。許勤則直接指示副市長張文協助 開拓兩城市直飛航班,讓兩城市商務與觀光交流 更加便利。

否認訪問城市屬二線

陳菊昨日下午抵達此次大陸行的第3站廈門, 由於此前民進黨內有聲音稱大陸僅讓陳菊訪問大 陸的二線城市「划不來」,陳菊特別在接受訪問 時澄清,此次選擇邀請赴「2013亞太城市高峰會」 的幾個城市均是大陸非常重要、有特色、有發展 性的城市,是與高雄相類似的港灣港口城市, 「我們不認為此行選擇的是二線城市。」

廈門市長劉可清在與陳菊會面前向本報表示, 雖未知可否親赴高雄,但是「陳市長親自來,廈 門會組團去」。從此次公開行程安排可見,推動 高雄郵輪航線是重要議題之一。

等功。

全心照顧李興山,王琦今年2月決定辭工。王琦每天早上6點起來,先把他的 造口排泄物倒掉,再把中藥泡好和做小米 粥。飯後,她就用輪椅推李興山下樓曬曬太 陽,回來讓他睡午覺,5時多再做晚飯,7時多給 他洗腳洗漱擦身子,8時再作按摩,晚上還需起 床倒排泄物。「每天處理造口至少八九次,排泄 物經常濺到手上。只要是他能快些好起來,我啥 都不在乎、啥苦都能吃。」王琦説。

惡變「造口人 | 負債50萬

2006年,李興山應徵入伍後,到唐山市參軍, 成為一名消防戰士。那時的李興山身材魁梧,是 個棒極的青年;尤其是在2008年四川汶川地震 時,李興山寫下請願書,前往地震災區,榮獲三

2011年,李興山復員回家。「由於他看到家鄉

着了3場火災,都因距離城遠,損失很大,他就 想在家鄉成立農民消防隊。為了攢錢實現心願, 他到秦皇島打工,也當過司機,眼看資金快籌夠 了,可病魔卻盯上了他。」李興山的父親説。

2011年底,李興山和王琦在雙方家長見證下訂 了婚,正準備選個良辰吉日結婚時,不幸發生 了。今年春節前夕,李興山被確診為淋巴癌。曾 經高大威猛的李興山被病痛折磨着,現在骨瘦如 柴,體重由90多公斤降到50餘公斤。上月7日做 完癌細胞切除手術,從此成了「造口人」,即大 便需從造口排出來。目前給李興山治病,已花了 70多萬元,其中有50萬是借的,現在還需35萬元



■杜明菲 在醫院給



版

崩

獸

個醜陋的「河馬 人」,一個是青春美麗的 花季少女,可是愛情卻 把兩人緊緊連在一起,上演一齣河南現

實版的「美女與野獸」。 22歲的南陽青年黃華召患有臉部毛細 血管瘤,凸起腫脹的半臉形如河馬,臉 頰上血痕觸目驚心,且右眼失明。十幾 年來他一直帶着口罩生活, 見過他面容 的人都叫他「河馬人」。然而「河馬人」 卻有一個漂亮的女朋友,「我和小黃是

同班同學,他樂觀、堅強,是個好男

人。」19歲的杜明菲很自然地説道。 兩人戀愛曝光之後,遭到女孩家人的 強烈反對。「和黃兆明在一起,他理解 我,關心我,這就是我想要的幸福,這 是別人不能理解的。」杜明菲只想要一 個簡單、純真的愛情。為了生活和治 病,黄兆明做起了賣仙人球的小生意, 很多人被他倆的愛情故事打動,專門跑 來支持小黃的生意。

文/圖:本報記者駱佳、實習記者 李曉青

日的消防官兵抗震英雄今 年初突然得了淋巴癌,相戀6 年的戀人得知此噩耗辭掉工 作。儘管每天只睡5個小 時,累得腰酸腿疼,負債 50多萬元,她仍然不離不棄 地支撐起戀人生活的一片天, 兩位年輕人與命運頑強抗爭的 故事叫人感動。 ■東北新聞網 王琦悉心照顧李 興山。 被訪者供圖

日前哈爾濱一名20多歲的女子欲跳樓輕生,從五 樓墜下的瞬間,被四樓的一名男友及時抓住,並 被女子帶得險些墜樓,隨即又被鄰居男子將兩人 拽住,阻止了慘劇的發生。

「七夕」是中國的情人節,內地最大的 出租車互動媒體發起一項「中國式婚戀觀」 調查,分別在北京、上海、廣州、深圳和 杭州採訪了159萬名出租車乘客,結果發現 超過一半乘客認為結婚必須辦婚宴,而有 三成六的被訪者則表示結婚必須買房子, 僅有一成七的被訪者贊成房子不是結婚必 需品,顯示牛郎織女只求精神的婚戀觀舉 步維艱。

這項「中國式婚戀觀」報告指出,贊成 裸婚的乘客佔45.6%,其中男性乘客比例稍 高於女性乘客5個百分點,但三成以下的人 表示願意實踐裸婚;同時,認為結婚必須 買房子的乘客有36.5%,而認為房子不是結 婚必需品的僅為17.1%,超七成乘客願意和



着漢服的姑娘在進行拜織女儀 中新社 式。 另一半共同承擔房貸;還有超過一半乘客

認為結婚必須辦婚宴。

■本報記者 章蘿蘭

單身相親會 憑貼紙留情

傳統節日「七夕」來臨,相比甜 蜜的情侣,單身男女更希望早日覓 得心儀的那個「他」和「她」。日 前,河南內黃縣舉辦了一場別開生 面的「七夕節」相親大會。

該次相親大會共有2000多名單身 男女報名參加,其中女性將近800 人,男性大約1200人。每位相親者 都持有心儀貼,遇到合適的對象, 可以用心儀貼留下自己的聯繫方 式。一些條件出眾的相親者更人氣 十足,展示卡上被貼滿心儀貼。

穿漢服慶祝七夕

另外,河南省洛陽龍門石窟景區 和南京華夏文化傳承社日前也分別 舉辦穿漢服慶祝七夕情人節的活

日前洛陽龍門石窟景區舉辦「浪 漫七夕,我的穿越夢」主題活動。



■河南一男士把心儀貼貼在中意姑

身着紅、綠、紫等七色服裝的「七 仙女」穿越到龍門石窟景區和遊人 見面,通過講解石窟歷史文化知 識、放飛蝴蝶等活動與中外遊客互 動。而前晚來自南京華夏文化傳承 社的近百名身着古漢服、頭挽髮髻 的姑娘拜香案上香祭酒,與居民一 起感受七夕節真正的含義和習俗。

> 文/圖:本報記者 駱佳 實習記者 丁瑞傑、金月展